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9 с. Режим доступу: https://oldiplus.ua/files/contents/ub2704013-1.pdf (дата 

звернення 23.02.2024). 

4. Рання логопедична корекція: навч.-метод. посіб./ МОН України, 

Уманський держ. пед. ун-т імені Павла Тичини, Каф. спец. та інклюзивної освіти; 

уклад. Л. А. Черніченко. Умань: Візаві, 2020. 150 с. 

 

ПАЛЬЧИКОВІ ІГРИ ЯК МЕТОД РОЗВИТКУ ГРАФОМОТОРНИХ 

НАВИЧОК У ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

Кузьмич Галина,  

здобувачка другого (магістерського) рівня вищої освіти  

Рівненський державний гуманітарний університет  

Маліновська Наталія,  

кандидат педагогічних наук, доцент,  

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Графомоторні навички є основою для подальшого оволодіння письмом у 

школі. Розвиток дрібної моторики у дітей дошкільного віку сприяє не лише їхній 

підготовці до письма, але й загальному інтелектуальному розвитку, увазі та 

координації [2]. 

Сучасні наукові дослідження (Богуш А., Гавриш Н., Денисенко Н., 

Макаренко О., Савіна Л.) підтверджують, що розвиток дрібної моторики у дітей 

дошкільного віку є важливим етапом підготовки до навчання у школі. 

Графомоторні навички — це не лише здатність контролювати рухи рук і 

пальців, але й основа для майбутнього оволодіння письмом, координації та 

уваги. Через пальчикові ігри ці навички розвиваються природним чином, що є 

особливо важливим у дошкільному віці, коли навчання має проходити у формі 

гри [1;3;4]. 

Пальчикові ігри допомагають зміцнити м’язи рук і пальців, що необхідно 

для письма. Ця підготовка є критичною, оскільки дозволяє знизити напруження 

та втому під час письмових навантажень у школі. Виконання ритмічних рухів під 

вірші або рими не тільки покращує моторику, а й сприяє розвитку пам'яті, уваги 

https://oldiplus.ua/files/contents/ub2704013-1.pdf
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та мовлення. Це важливо для всебічного когнітивного розвитку, оскільки дрібна 

моторика тісно пов'язана з активізацією мовних і когнітивних зон мозку. 

Пальчикові ігри часто проводяться в групах або з дорослими, що сприяє 

розвитку соціальних навичок, формуванню довіри до дорослого та емоційній 

стабільності. 

Через спільну діяльність діти вчаться взаємодіяти та радіти досягненням 

разом з іншими. 

Пальчикові ігри прості у виконанні, не потребують спеціального 

обладнання, можуть проводитися вдома і в дошкільних закладах. Вони легко 

адаптуються під потреби та можливості кожної дитини, що робить їх доступним 

і універсальним інструментом у роботі з дітьми. 

Пальчикові ігри спрямовані на покращення точності та координації рухів 

пальців і кистей. Це допомагає зміцнити дрібні м’язи рук, що є підготовкою до 

письма та інших завдань, які потребують високого рівня моторного контролю. 

Важливим завданням дошкільного закладу є підготовка руки дитини до 

письма. Через виконання пальчикових вправ діти набувають навичок, що 

дозволяють їм впевнено тримати олівець або ручку, контролювати силу натиску 

і плавність рухів, необхідних для письма. Пальчикові ігри вчать дитину 

контролювати рухи пальців, узгоджувати дії обох рук та орієнтуватися у 

просторі. 

Це формує вміння виконувати завдання, які потребують координації та 

орієнтації, що буде корисним під час навчання у школі. 

Пальчикові ігри часто супроводжуються ритмічними віршами та римами, 

що активізує роботу мозку, розвиває пам'ять, увагу, а також мовленнєві та 

комунікативні навички дитини. Це допомагає дитині краще сприймати і 

запам’ятовувати нову інформацію. 

Участь у пальчикових іграх, особливо у групі, сприяє розвитку соціальних 

навичок, таких як вміння працювати в колективі, радіти успіхам інших, довіряти 

дорослим і одноліткам. В ігровій формі дитина отримує позитивні емоції та 

почувається впевненою [5]. 
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Через пальчикові ігри, які супроводжуються віршами або римами, у дітей 

розвивається фонематичний слух, словниковий запас і мовленнєві навички. Вони 

вчаться повторювати звуки, ритми і інтонації, що сприяє розвитку мовлення. 

Педогог або батьки мають керувати іграми, контролюючи правильність 

виконання рухів, підтримувати інтерес дитини до завдання та використовувати 

елементи гри для залучення уваги. Важливо також створити позитивну 

атмосферу, щоб у дитини виникало бажання до активної участі. Дорослий має 

заохочувати дитину до гри, викликаючи інтерес до завдання та 

підтримуючи позитивну атмосферу. Це особливо важливо для дітей, які тільки 

починають вивчати нові рухи, оскільки зацікавленість і підтримка з боку 

дорослого стимулюють бажання вчитися і взаємодіяти. 

Дорослий показує правильний спосіб виконання рухів і контролює їхню 

точність. Важливо, щоб дитина не лише повторювала рухи, а й робила це 

правильно, адже саме точне виконання забезпечує ефективний розвиток дрібної 

моторики та підготовку до письма. Під час гри дорослий використовує ритмічні 

вірші та рими, що стимулює мовленнєвий розвиток дитини. Крім того, 

пальчикові ігри часто проводяться у групах, що сприяє розвитку комунікаційних 

та соціальних навичок дітей [4]. 

Дорослий має враховувати індивідуальні особливості кожної дитини — 

темп розвитку, фізичні можливості та зацікавлення. Завдяки цьому кожна дитина 

може отримати максимальну користь від вправ, відчуваючи себе комфортно і 

впевнено. 

Спільне проведення ігор допомагає створити довірливі відносини між 

дитиною і дорослим. Це не лише сприяє розвитку дитини, але й позитивно 

впливає на її емоційний стан та формує відчуття підтримки. Використання 

пальчикових ігор — це ефективний метод, який варто впроваджувати в освітню 

діяльність з дітьми дошкільного віку. Вони допомагають підготувати дитину до 

навчання у школі, розвиваючи необхідні навички у ненав'язливій, ігровій формі. 
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Дошкільний вік – це період посиленого росту організму дитини. Сам 

процес значною мірою позначається на їхньому мовленні. Зазвичай, воно 

недосконале та має свої особливості. Враховуючи анатомо-фізіологічні й 

психічні особливості, що впливають на виховання звукової культури мовлення 

дітей (недостатня моторика мовленнєво-рухового апарату, неглибоке уривчасте 

дихання, недостатньо тонке слухове сприймання, легка збудливість, слабка і 

нестійка увага, велика емоційність, швидка втомлюваність, конкретність 

мислення, яскраво виражене наслідування мовлення), можна визначити загальні 

особливості звуковимови в усіх вікових групах. Це швидке, нечітке й невиразне 




